
CONSIGLIO COMUNALE
IV COMMISSIONE

Verbale per seduta del 11-09-2008 ore 15:00
congiunta alla V Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Patrizio Berengo, Ivano Berto, Claudio Borghello, Tobia Bressanello,
Giampietro Capogrosso, Danilo Corrà, Paolino D'Anna, Franco Ferrari, Bruno Filippini, Carlo Pagan, Giorgio Reato,
Fabio Toffanin, Giuseppe Toso, Roberto Turetta, Giovanni Azzoni, Maurizio Baratello, Daniele Comerci, Bruno
Lazzaro, Vittorio Pepe, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Michele Zuin, Cesare Campa, Valerio Lastrucci,
Alfonso Saetta, Giovanni Salviato, Felice Casson, Raffaele Speranzon, Sebastiano Bonzio, Giuseppe Caccia, Diego
Turchetto, Alberto Mazzonetto, Ezio Oliboni, Giacomo Guzzo.

Consiglieri presenti: Patrizio Berengo, Claudio Borghello, Tobia Bressanello, Giampietro Capogrosso, Paolino
D'Anna, Franco Ferrari, Bruno Filippini, Giorgio Reato, Fabio Toffanin, Giuseppe Toso, Roberto Turetta, Maurizio
Baratello, Daniele Comerci, Bruno Lazzaro, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Cesare Campa, Valerio Lastrucci,
Alfonso Saetta, Giovanni Salviato, Sebastiano Bonzio, Ezio Oliboni, Giacomo Guzzo.

Altri presenti: Direttore Ivano Turlon.

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione:" Individuazione delle zone non metanizzate del Comune di Venezia1. 
al fine dell'applicazione del D.L. 31/12/2007 n. 248 convertito in legge il 28/02/08 n. 31 e precedenti -
Agevolazioni per riduzione costo del gasolio e GPL - Integrazione della delibera C.C. n. 14 del 26/01/2004 e
successive modifiche." PD n. 2799/08

Verbale seduta

Alle ore 15.10, constatata la presenza del numero legale, il Presidente della IV commissione Fabio Toffanin, di
concerto con il Presidente della V commissione consiliare Saverio Centenaro, assume la presidenza della seduta e
dichiara aperta la seduta. 
Informa che l’Assessora Rumiz ha comunicato l’impossibilità a partecipare alla seduta per sopravvenuti impegni. 

TURLON spiega che la L. 448/98 prevede che la proposta di deliberazione oggetto di esame debba essere inviata al
Ministero dell’Economia e delle Finanze e al Ministero delle Attività e che per tale motivo l’Uff. Urbanistica ha dovuto
predisporre le tavole aggiornaterelative alle zone non metanizzate. 
Alle ore 15.15 entrano i Consiglieri Guzzo e Saetta. 

CAMPA afferma che la legge finanziaria del 2000 prevedeva delle agevolazioni per le Aziende erogatrici del servizio.
Chiede quanti sono i cittadini che ad oggi non hanno la possibilità di collegarsi agli impianti di distribuzione e come
l’Azienda intende attivarsi al fine di metanizzare tutte le zone. 
Afferma che intende esporre quanto appena detto anche in Consiglio comunale. 
Alle ore 15.17 entra il Consigliere Bonzio. 
Alle ore 15.20 entrano i Consiglieri Filippini e Lazzaro. 

TURLON concorda con la proposta di discutere anche altre tematiche ma sostiene l’importanza di approvare la
proposta di deliberazione in tempi che permettano di rispettare le disposizioni di legge. 

OLIBONI propone di licenziare la proposta di deliberazione chiedendo la discussione in Consiglio comunale
consentendo in tal modo al Consigliere Campa di esprimersi in tale sede come da lui stesso affermato. 

BERENGO sostiene che il servizio di erogazione del gas deve essere migliorato. Chiede se è possibile realizzare a
Mestre un servizio di distribuzione del metano che attualmente non esiste. 
Alle ore 15.25 entrano i Consiglieri Reato e Turetta R. 

CENTENARO chiede se ci sono variazioni rispetto alla precedente proposta di deliberazione relativa all’individuazione
delle zone non metanizzate e approvata in Consiglio comunale nel 2004 . 

TURLON risponde che la proposta di deliberazione in esame presenta delle variazioni rispetto a quella relativa
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all’individuazione delle zone non metanizzate approvata in Consiglio comunale nel 2004, conseguenti alla
realizzazione di nuove lottizzazioni e quindi relative ad una diminuzione delle zone non metanizzate. 
Alle ore 15.28 entrano i Consiglieri Baratello, Comerci, Lastrucci, Salviato e Speranzon. 

CAPOGROSSO chiede se per la richiesta di contributo è prevista l’autodichiarazione relativa all’ esenzione e se è
possibile che il cittadino non si sia collegato pur avendone la possibilità 

CAMPA chiede quante sono le persone che non rientrano in zone metanizzate. 

TURLON risponde che è un dato inesistente. 

Alle ore 15.30 i commissari inviano la proposta di deliberazione in Consiglio comunale e il Presidente della IV
commissione Fabio Toffanin, di concerto con il Presidente della V commissione consiliare Saverio Centenaro, dichiara
chiusa la seduta.
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